
          

III Application des intégrales  

    1° ) Intégrations par Parties ( IPP ).  

On sait que     ( u × v )’ = u’ v + v’ u 
 

      u’ v dx  =      … 
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Utilité :  
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 mais que l’on connaît la primitive de  v’ u 
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On sait que     ( u × v )’ = u’ v + v’ u 

              u’ v dx  =     u × v     –      v’ u dx 
 

Exercice 7 :  

 Déterminez   A =         x cos x dx 
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Lorsque A est une fonction affine, 

 il faut choisir  A = v  et  B = u’  

car  v’ = un réel k            v’ u = k u  
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Exercice 8 :  
Déterminez la primitive de  ( 3x + 1 ) e2x  

Impossible de trouver sa primitive   

    obligation d’utiliser les IPP 

  v = 3x + 1         u’ = e2x 

  v’ = 3             u = 0,5 e2x 
 

A =     ( 3x + 1 ) e2x dx 
 

   =       0,5 e2x ( 3x + 1 )       –          3 × 0,5 e2x dx 
 

   =       0,5 e2x ( 3x + 1 )       –          0,75 e2x 

  

   =       e2x ( 1,5x + 0,5 ) –  0,75 e2x  
 

 ( 3x + 1 ) e2x  a pour primitive  ( 1,5x – 0,25 ) e2x  
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